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Pho
VIETNAM

Snídaně, která má mnoho příznivců - vo-
ňavá a lahodně kořeněná vietnamská
nudlová polévka je perfektní vábení k
probuzení do dusného oparu hanojského
rána.

Co to je?
Můžete to nazvat nudlovou polévkou, ale
vyjádřit to tak jednoduše by bylo vážně
nespravedlivé. Pho je mnohem víc - je to
dokonalý hovězí vývar (s přetrvávající
chutí cibule, zázvoru, badyánu a korina-
dru) s čerstvě připravenými rýžovými
nudlemi, mírně pálivými chilli papričkami
a křehkými sójovými výhonky, které po-
krývají plátky hovězí kližky, kuře nebo
masové knedlíčky a trochu šťávy z limetky.

Ochutnávka
Nad Vietnamem svítá a z dálky vrčí moto-
ry skútrů, ale zvuky ještě nedosáhly in-
tenzity obvyklé uprostřed rána. Prodavači
pho si připravují stánky a několik více než
otlučených kovových pánví, zatímco další
rovnají plastové stolky a lesknoucí se po-
jízdné vozíky. Ať si vyberete kterýkoli,
základem této polévky je hovězí vývar. Je
to srdce a duše pho, měl by být chuťově
výrazný, s příchutí badyánu, kardamomu 
a koriandru. Nudle by měly být čerstvě
připravené, měkké s náznakem pevnosti,
ale chilli papričky jsou spíše mírné než oh-
nivé. Sójové výhonky jsou křupavé a do-
dávají pho tu správnou konzistenci.
Trochu rybí omáčky, trochu šťávy z limet-
ky a snídaně je hotová. Popadněte rozvr-
zanou židli, sedněte si a začněte usrkávat.

Kde pokrm najdete
Restaurace Quan An Ngon v Hanoji je tro-
chu dražší než průměrné stánky - miska
tady může stát 45 000 VND - vietnam-
ských dongů, což je asi 2,15 USD, místo 
20 000 VND (0,95 USD) , ale zahrada je
nádherná a pho přímo ukázkové.

Původ
Pho má původ v kuchyních Francie a Číny
a získalo oblibu zhruba koncem 19. stole-
tí. Vietnamci převzali rýžové nudle od
svých severních sousedů, chuť na červené
maso od kolonialistů a v průběhu času
zvládli stvořit něco naprosto nového.
Někdo tvrdí, že pho (vyslovuje se feu) je
odvozeno od francouzského jídla pot au
feu, zatímco jiní prohlašují, že má čínský
původ a pojmenování pochází z kanton-
ského slova fan, což je označení pro nudle. 

* REGIONÁLNÍ VARIACE * Jako všechna
jídla ve Vietnamu je pho daleko jednoduš-
ší a spíše tradiční na severu. Je tu méně
masa a méně bylinek, někdy dokonce vů-
bec žádné. Většinou tu najdete jen chilli
papričky a limetku. 

Tom Parker Bowles 
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